
PAGRINDINIAI ANTIKORUPCIJOS PRINCIPAI 

MINTIES GIMNAZIJOS BENDRUOMENĖ vadovaujasi šiais principais: 

 Darbuotojų netolerancija korupcijai 

 Skaidrumas 

 Atsakingumas 

 Darbo etika 

MINTIES GIMNAZIJOS DARBUOTOJAI, vykdydami darbo funkcijas bei veikdami kartu  su 

mokiniais ir jų tėvais sąžiningai ir skaidriai, vadovaujasi šiais pagrindiniais principais: 

 Nešališkumas 

 Gimnazijos vizijos ir uždavinių  prioritetas 

 Konfidencialumas 

 Teisėtumas 

SUSIPAŽINKIME:     

 2023 metais Europos Komisijos (EK) tyrimo „Specialusis Eurobarometras 534“ 

rezultatai atskleidžia, kad dauguma Lietuvos gyventojų mano, jog korupcija šalyje yra 

paplitusi, nors tiesiogiai su tuo susidūrusių – tik 7 proc., pranešė Specialiųjų tyrimų tarnyba 

(STT).  

 Anot tyrimo, taip pat ryškėja mažėjanti visuomenės tolerancija korupcijai ir nepakantumas 

įvairioms jos formoms. Nors visuomenė žino, kur pranešti apie korupcinius nusikaltimus, 

o pagal šį rodiklį STT yra viena iš trijų didžiausią pasitikėjimą turinčių antikorupcinių 

institucijų Europos Sąjungoje (ES), iššūkiu išlieka visuomenės ryžtas pranešti. 

 Pagal „Eurobarometro“  tyrimą, korupcijos paplitimo suvokimas Lietuvoje išlieka aukštas 

– 83 proc. mano, kad korupcijos problema mūsų šalyje yra paplitusi. Tačiau toks 

vertinimas nėra susijęs su tiesiogine patirtimi – per pastaruosius 12 mėnesių patyrę ar 

tapę korupcijos atvejo liudininkais antrus metus iš eilės įvardija tik 7 proc. gyventojų 

(ES vidurkis – 6 proc.), nuo 2013 m. padaryta reikšminga pažanga – tuo metu korupcinę 

patirtį įvardijo 25 proc. gyventojų. 

 Be to, toliau mažėjo kyšininkavimo patirtis sveikatos sektoriuje – 2023 m. kyšį per 

pastaruosius 12 mėn. nurodė davę 4 proc. gyventojų (2022 m. – 7 proc.), ir tai yra 

penkis kartus mažiau nei 2013 m., kai kyšį nurodė davę 21 proc. gyventojų. 

 Korupciją toleruojančių asmenų Lietuvoje per pastaruosius metus sumažėjo nuo 46 proc. 

2022 m. iki 40 proc. 2023 m., tačiau rodiklis vis dar viršija ES vidurkį (36 proc.). 

Gyventojai taip pat tapo nepakantesni bet kokioms korupcijos formoms – dovanoti 

dovaną, daryti paslaugą arba duoti pinigų už viešąją paslaugą nėra priimtina 72 proc. 

gyventojų, kai 2022 m. buvo 66 proc., o 2013 m. – 44 proc. 

 Manančių, kad politinių partijų finansavimas yra pakankamai stebimas ir yra užtikrinamas 

jo skaidrumas Lietuvoje – 22 proc. Per daug glaudūs ryšiai tarp verslo ir politikos, 

daugumos gyventojų (83 proc.) nuomone, veda link korupcijos, o vienintelis kelias į 

verslo sėkmę – politinių ryšių turėjimas (65 proc.). Be to, didesnė gyventojų dalis (66 

proc.) mano, kad korupcija yra verslo kultūros dalis, tačiau kartu jie taip pat sutinka su 

teiginiu, kad favoritizmas ir korupcija kliudo verslo konkurencijai (69 proc.). 

 


